

# ИСКРА

ГАН ЛЫСЬВЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

109 (3461)

10 мая 1942 года, воскресенье

Год издания 13-й.

Закрепить первомайский трудовой подъём, не снижать, а повышать темпы работы — такова сейчас задача работников тыла.

(«ПРАВДА»).

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши по-  
тери — 16 самолетов.

За 7 мая частями нашей армии уничтожено или пов-  
едено 20 немецких автома-  
тических батарей, 2 зенитно-пулеметных точки, взор-  
ваны 2 склада с боеприпасами

и взорваны 2 блиндажа и землянки, уни-  
чищено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета про-  
тивника.

\* Наши части, действую-  
щие на отдельных участках  
Северо-Западного фронта, за 2

дня боевых действий уничто-  
жили 400 вражеских солдат и

офицеров. Артиллерийским ог-  
нем и разведывательными

группами разрушено 3 дзота, блиндажей и землянок, уни-  
чищено 2 полевых орудия, 4

пулемета и 2 миномета про-  
тивника.

\* Подразделение, которым командует тов. Украинский, в  
восточном бою с противни-  
ком захватило 118 немецких

танков и автоматов, 21 пу-  
ль, 2 пушки, 3 тыс. мин,

радиостанции, много снаря-  
дия и патронов. Враг потерял

более 350 солдат и офицеров.

\* Противник атаковал на-  
ши позиции на одном из участков Западного фронта. Ог-  
нем артиллерии и пехоты ата-  
ка немцев была отбита. На

поле боя остались сотни вра-  
жеских трупов. На другом

участке фронта артиллеристы

германской части разрушили

вражеский блиндаж, уни-  
чищили несколько станковых

пушек и 120 немецких

танков и офицеров.

\* Артиллеристы батареи

Медведкина в одном из

участков уничтишили 5 немецких

танков.

\* Красноармеец-минер

Бузинцов в течение не-  
скольких дней извлек с зами-  
рованного немцами участка

из земли и перебил суставы паль-  
цев.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ И АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

\* В ответ на призыв инициато-  
ров соревнования Магнитогорский

металлургический комбинат име-

ния Сталина взял на себя обяза-  
тельство дать в мае сверх плана

и обезвредил 700 противотан-  
ковых мин.

\* Партизанский отряд под  
командованием тов. З., действу-  
ющего в одном из оккупирован-  
ных немцами районов Европейской

области, совершил внезапный налет на по-  
селок Н. и уничтожил около

100 гитлеровцев, 6 автомашин

и взорвал склад с боеприпасами.

\* Пленный санитар 10 роты

151 полка 61 немецкой пе-  
хотной дивизии Иосиф Айзель

рассказал: «Многие немецкие

солдаты выражают недовольст-  
во войной. Участились случаи

грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов.

19 апреля фельдфебель Фауст

приказал солдату нашего пол-  
ка Гуго Биркнеру отправиться

в разведку. Биркнер категори-  
чески отказался выполнить

приказание и заявил: «Не хо-  
чу больше рисковать жизнью.

У меня жена и дети. Расстре-  
ляйте на месте, но я в развед-  
ку не пойду».

\* Пленный солдат 2 роты

11 мотополка Гейнц Бегер со-  
общил: «Во Франции я служил

в составе 81 дивизии, которая

сейчас находится на централь-  
ном участке советско-герман-  
ского фронта. Невадолго до от-

правки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения.

Солдаты потребовали, чтобы

их отпустили домой. Команда-  
ние жестоко расправилось с

зачинщиками волнений и рас-  
стреляло 125 человек. Среди

расстрелянных — 25 человек из

моей роты».

\* Жители ныне освобож-  
денной от немецко-фашистских

захватчиков деревни Жуково,

Калининской области, рассказы-  
вали о том, что гитлеровцы во време-

ни одного из боев схватили истека-  
ющего кровью, тяжело раненого

красноармейца Третьяко-  
ва, затащили его в сарай и

подвергли чудовищным пыт-  
кам. Гитлеровские изверги от-

резали у раненого бойца язык,

уши и перебили суставы паль-  
цев.

## Делегат фронта в колхозе

Делегат Северо-Западного фронта старший политрук тов. Адаменко посетил колхоз «Заря», Большое Лысьвенское сельсовета.

После осмотра хозяйства ве-  
чером в клубе состоялась встреча с членами колхоза.

Председатель сельсовета тов. Тютин, открывая торжественное собрание, предоставил слово делегату фронта тов. Адаменко. Тов. Адаменко передал пламенный, гвардейский привет колхозникам и выразил благодарность за посылку теплых вещей и подарков, присыпаемых на фронт трудящимися.

Бурей аплодисментов были встречены слова тов. Адаменко, когда он говорил, что гвардейцы уничтожили 39 тысяч гитлеровцев.

Председатель колхоза тов. Мерзлякова в ответном слове сказала, что обещание, данное колхозниками в начале войны, будет выполнено. Колхоз все больше и больше будет давать продуктов для фронта.

Обещаем бойцам Северо-Западного фронта получить урожай в этом году зерновых 25 центнеров с га, овощей — 120 центнеров с га, картофеля — 100 центнеров и надолбь молока от каждой фуражной коровы не менее 1500 литров.

Прощаюсь с тов. Адаменко, колхозники передали делегатам подарок — 4 килограмма меду, 50 штук яиц, жареного поросенка и несколько носовых платков.

Счетовод колхоза П. Котельникова.

## В ремесленном училище № 2

Мастер ремесленного училища № 2 Сергей Евдокимов выдвинулся из учащихся, но он хорошо справляется со своей работой и так сумел организовать работу своей группы, что ребята значительно перевыполнили свои задания. Учащиеся этой группы Чебыкина ежедневно выполняют норму на 180 проц. Шагадатилетняя ученица Соболева еще недавно учились в неполной средней и музыкальной школах. Сейчас она выполняет задания на 150 проц.

РИВЛИН.

## Лучшие столовые завода

Образцом в работе всех цеховых столовых заводов являются столовые № 3 и 12. К первому мая в заготовочных и в кухнях была произведена побелка и покраска. В образцовый порядок приведены залы.

Столовые № 3 и 12 служат примером для остальных коллективов также и в деле качественного изготовления пищи и культурного обслуживания рабочих. В соцсоревновании эти столовые завоевали первенство.



## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро Лысьвенского района ВКП(б), исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся и райкома ВЛКСМ заносятся на районную доску почёта колхозники и рабочие лесных участков, стахановцы военного времени, отличившиеся в социалистическом соревновании с бойцами Северо-Западного фронта, систематически перевыполняющие нормы выработки:

РАЧЕВ Тимофей Федорович, конюх колхоза имени Сталина, Кыновского сельсовета, сохранил и содержит в упитанном состоянии поголовье лошадей.

ЛЕЖАНИНА Зинаида Ивановна, работница МТФ колхоза имени Сталина, Кыновского сельсовета, сохранила весь приплод 1941—42 гг.

КОТЕЛЬНИКОВА Анна Степановна, доярка МТФ колхоза «Заря», перевыполнила план надоя молока и получила дополнительную оплату за 1941 год.

ПЕТРОВА Нелата Петровна, стахановка колхоза им. 17 партсъезда, выработала в I квартале 1942 г. 137 трудодней.

ЯКУШЕВ Яков Архипович, конюх колхоза им. 17 партсъезда, образцово ухаживает за лошадьми, выработал в I квартале 1942 года 162 трудодня.

БРАГИНА Анастасия Никитична, овчарница колхоза им. Кирова, в 1941 году сверх плана настригла шерсти 54 кг., получила дополнительную оплату труда.

ПОНОМАРЕВ Исаак Севастьянович, стахановец колхоза «Новая жизнь», в I квартале 1942 года выработал 150 трудодней.

МЕХРАКОВ Василий Васильевич, бригадир тракторного отряда в колхозе им. 8 марта, в 1942 году его бригада выполнила задание на 130 проц.

БРЕЗИНА Елизавета Аркадьевна, стахановка колхоза «Новая жизнь», совмещает две профессии, в I квартале 1942 года выработала 140 трудодней.

Колхоз имени Ворошилова дир отряда тов. Калякин сам весенне спашке приступил с 3 мая. В Мехраковской бригаде выехали пахать на 11 плугах, в Лязгинской на 10 плугах. За пять дней вспахано 62,34 гектара, из них всеняно овсом 21 га, забороновано 26 га.

Хорошо работают в Мехраковской бригаде колхозники Хомяков И. С., Галанов Г., Заборских, Бабин, Выломов П. С. Они при норме 60 соток га вспахивают ежедневно по 80—85 соток. Не отстают от этой бригады колхозники Лязгинской бригады тт Лязгин Л. К., Лязгин А. К., Оборин В. и другие.

На вспашке в колхозе работают также два трактора машинно-тракторной станции. Но работа идет крайне неудовлетворительно. Два трактора вспахали только 8,68 гектара. С первых дней выезда тракторов в поле начались аварии. Трактористка Пырегова сломала ось тракторного плуга, на другой день тракторист Мамаев сломал вилку скоростей трактора.

Дело чести председателей колхоза и сельсовета на ходу устранить недостатки, руководить весенними полевыми работами. Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников нужно направить на быстрейшее проведение весеннего сева. В этом состоит главная помощь колхозников Красной Армии.

М. ЧУПИНА.

## Ответ партизан на приказ Наркома Обороны

Издалека вражеского тыла, через линию Северо-Западного фронта, дошли вести о новых славных боевых делах партизан Ленинградской области. В ночь с 1 на 2 мая партизанский отряд тов. С. совершил дерзкий налет на один из германских гарнизонов, истребил 80 гитлеровцев, взорвали железнодорожное полотно.

(ТАСС).